

Acción subversiva se recrudece en Colombia

Bogotá, noviembre 28. (UPI). (Por Héctor Menoni). Las acciones subversivas recrudecieron en Colombia, causando varios muertos, mientras el gobierno advertía que existe un estado de guerra interno y surgen una organización de extrema derecha amenazando de muerte a magistrados y abogados.

Comandos del grupo guerrillero izquierdista autodenominado Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC), asaltaron dos poblaciones de la intendencia de Cauca, dando muerte en una de ellas a tres campesinos y secuestrando en la otra a un hacendado. Según fuentes policiales, los hechos se registraron el sábado pasado, al asal-

tar 15 hombres fuertemente armados la localidad de Rionegro y secuestrar al ganadero Alvaro Santofimio.

Posteriormente, se dirigieron en una embarcación por el Río Caguán hasta la localidad de Cartagena del Chaira, donde mataron a tres campesinos.

Roban 35 mil dólares

Los extremistas se trasladaron luego hasta el edificio donde funciona la Caja Agraria, de capital estatal, donde robaron una suma de dinero equivalente a 35.000 dólares.

Durante las incursiones, los miembros de las FARC no encontraron resistencia alguna.

Pasa a la página 75

Papa inaugurará la reunión de Puebla

Ciudad del Vaticano, Nov. 28 (Latín Reuter). —El Papa Juan Paulo II viajará a México por vía aérea en su primera salida de Italia desde que asumió el papado, para inaugurar la Tercera Conferencia General del Episcopado Latinoamericano (CELAM), el 27 de enero, se afirmó hoy en fuentes informadas del Vaticano.

La conferencia, que ya ha sido postergada en dos oportunidades, tendrá un influencia decisiva en el futuro de la Iglesia Católica, tanto en América Latina como en el resto del mundo, se considera

UNESCO aprobó declaración sobre medios informativos

París, Nov. 28 (DPA). El organismo especializado de la ONU para la Educación, la Ciencia y la Cultura, UNESCO, aprobó hoy en París unánimemente la declaración sobre los medios informativos, discutida durante varios años.

En un texto adicional, también aprobado en la clausura de la 20ª conferencia general de la UNESCO por los 146 Estados miembros, se destaca a la vez la conveniencia de mejorar el actual sistema mundial de información. Además, la UNESCO señala la

necesidad de poner fin a la dependencia de los países en vías de desarrollo en la información y la comunicación.

La decisión papal de asistir a las sesiones inaugurales subraya la importancia atribuida por la Santa Sede a la conferencia que se realizará en Puebla, cerca de la ciudad de México, y que según está previsto, durará dos semanas.

El principal tema de la reunión, el de la evangelización, provocará según se estima, un reñido debate entre progresistas y conservadores y el resultado constituirá una guía decisiva para el papel de la Iglesia en el mundo. Pasa a la página 13

Ex embajador de México en nuestro país, se suicidó

México, D. F., Nov. 28 (Latín). El ex embajador de México en El Salvador, Rafael Urdaneta, se suicidó.

Pasa a la página 37



SE SUICIDÓ. Rafael Urdaneta, de 63 años, ex embajador de México en El Salvador, se suicidó de un balazo en la Bóveda Palatina, desesperado por las enfermedades que padecía, informó la policía.



AP Radíofoto para LA PRENSA GRAFICA.

POSIBLE SUCESOR. Noviembre, 28. (AP). Uno de los colaboradores más estrechos de Leonid Brezhnev, presidente de la Unión Soviética, es Konstantin U. Chernenko (izquierda), quien recientemente fue promovido a miembro pleno del buró político del partido oficial ruso.

Surge en Rusia candidato para suceder a L. Brezhnev

Moscú, Nov. 28 (Latín Reuter). (Por Robert Evans). Konstantin Chernenko, durante dos décadas consejero personal de Leonid Brezhnev, surgió hoy como poderoso candidato a la sucesión del líder soviético luego de una acelerada carrera de tres años que le llevó los más altos escalones del Kremlin.

Analistas diplomáticos dijeron que el ascenso de Chernenko, de 67 años, al carácter de miembro pleno del Politburó del partido, organismo de 13 miembros que determina todos los aspectos de la política soviética, parecía indi-

carlo como el probable heredero aparente de Brezhnev.

Chernenko, cuya carrera estuvo ligada a la de Brezhnev desde 1950, fue designado para su nuevo cargo en una reunión del Comité Central de Partido en la que también se decidió la separación del primer viceprimer ministro Kirill Mazurov del Politburó.

Los analistas dijeron que un discurso duramente crítico sobre la dirección gubernamental de la economía pronunciado por Brezhnev en la reunión, sugirió que las razones de salud, citadas oficialmente, Pasa a la página 37

Rey de España reunió con personalidades de Argentina

Buenos Aires, Nov. 28 (Latín). (Por Simon Muller). El rey Juan Carlos de España dedicó hoy el tercer día de su estadía en la Argentina a entrevistas con personalidades políticas y culturales y a paseos con la reina Sofía por lugares de esparcimiento de la capital.

El monarca concedió audiencias en la sede de la embajada española, convertida en residencia de la pareja real, al almirante Emilio Massera, ex miembro de la junta militar, al líder máximo de la Unión Cívica Radical Ricardo Babin, y al ex presidente Arturo Frondizi (1958-68). También recibió al científico

argentino Luis Federico Leloir, ganador del Premio Nobel de Química, y a miembros del Instituto de Cultura Hispánica y al presidente del Instituto Argentino de Ciencias Geológicas, Jorge Duranola y Vedia.

Otro interlocutor del rey fue Carlos Muñiz, presidente del consejo para las Relaciones Internacionales, organismo integrado por ex cancilleres argentinos.

Muñiz dijo al término de su audiencia que no se había conversado sobre el conflicto argentino-chileno de soberanía en la zona austral del Beagle, agregando que "es muy definida la posición". Pasa a la página 37

"Chile busca el camino de la paz", declara Pinochet

Santiago, Chile, Nov. 28 (DPA). Chile en la reunión de los cancilleres "busca el camino de la paz", dijo el martes el presidente Augusto Pinochet en una reunión con periodistas extranjeros. Esta reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de Chile y Argentina se realizará en la primera quincena del mes de diciembre, se supo de otras fuentes de Santiago.

Chile no llegará a un mediador con cosa cocida, sino planteará todo el problema, para que el mediador lo conozca. Chile en ningún momento, desde el fallo de la corona británica, tomó medidas bélicas, ya que el derecho en el diferendo con Argentina está a su

lado. Por eso creó, dijo el general Pinochet, "hoy estamos más fuertes que antes", ya que la opinión pública mundial, los gobiernos, los juristas saben que no asiste el derecho.

Sobre el boicot

Sobre el boicot contra Chile, acordado en Lima por la Organización Regional Interamericana de Trabajadores (ORIT) el presidente Pinochet dijo: "A grandes males, grandes remedios". Agregó que cualquier boicot es grave, pero el gobierno no está asustado. Calificó el boicot como un "hecho político" y "hay que mirarlo con". Pasa a la página 13



REYES SALEN DE COMPRA. Buenos Aires, Argentina, noviembre 28. (AP). El Rey Juan Carlos de España y la Reina Sofía quisieron salir de compras hoy por la famosa calle Florida de Buenos Aires, Argentina; pero interrumpieron su paseo de-

bido al asedio de las multitudes que deseaban saludarlos a su paso. Aquí se les ve entrar en una platería de Argentina donde efectuaron la visita con sus acompañantes.